

园长捐出21万元幼儿园资产

东平人谷秀峰并不富裕,只想让孩子们接受更好的教育



文/片 本报记者 侯峰

1 捐赠? 村民以为听错了

9日,在泰安东平县接山镇遂城幼儿园里,57岁的园长谷秀峰正紧张地制作儿童画。加上谷秀峰,这里只有6名老师,其中还有两人不常来上课,制作儿童画的几乎全部交给谷秀峰和老伴王爱臣完成。

“这项工作主要是根据考核要求,迎接县里检查。”谷秀峰说,为此她已忙活了一周时间,连上周末也是在幼儿园度过的。

在邻居邹承云看来,谷秀峰对教育似乎有着魔般的疯狂。“我记得有一次村里开会,她病得不轻,还打着吊瓶,但到了上课时间非要赶回去,说害怕耽误孩子上课。”当地不少村民都知道谷秀峰敬业,谁家因为有事耽误了接孩子,谷秀峰一准儿会把孩子接回自己家。

11月18日,在接山镇政府和遂城小学280名学生及家长的见证下,谷秀峰把经营11年价值21万元的资产无偿捐赠给遂城小学幼儿园,用于幼儿园的发展和建设,自己则准备在明年或后年退出教育岗位。但由于不是正规编制,可能还将面临没有退休金的窘境。

“我当时以为学校再给她21万元。”村民高长安说,他一开始以为听错了,没想到真的是捐赠。“她花了近20年心血在幼教事业上,这个捐赠行为不是一般人能做出来的,给我思想上很大的震撼。”东平县接山镇遂城小学校长李凡说。

9日,泰安市东平县接山镇遂城幼儿园,57岁的园长谷秀峰仍在忙着制作儿童画,明年或后年她就要退出教育岗位了。上个月,她将价值21万元的幼儿园资产无偿捐给镇政府,用于发展幼教事业。虽然家境并不富裕,但她仍然坚持捐赠,用她的话说,只是想让孩子们接受更好的教育。



9日,谷秀峰在幼儿园教小朋友们投球。

2 她将两间房的幼儿园扩建到十间

谷秀峰1995年从东平县职专毕业后,来到当时由遂城小学管理的幼儿园工作,专业是农学的她一下子爱上幼师工作,短短几年时间就取得了优秀教师、先进工作者等荣誉称号。2003年,遂城幼儿园面临建设规范化幼儿园的契机,谷秀峰和家人商量后,决定把幼

儿园接过来。

谷秀峰说,她和遂城小学签订了30年的合同,幼儿园就归她管理了。刚接手时条件不好,只有两间房,根本没法容纳四五十个孩子。为此,她自掏腰包扩大校园规模,先后盖了八间房。

遂城幼儿园虽是一所乡

村幼儿园,设施却很先进。教室内有空调、电视、投影仪、电脑、消毒柜等,连厨房里也装上了紫外线消毒灯,这些设施都是谷秀峰出钱购买的。在教室外墙上,悬挂着县级规范化幼儿园、安全文明幼儿园等奖牌,幼儿园一度容纳100多个孩子同时上课。

3 为改造幼儿园,女儿贷款上学

用谷秀峰的话说,遂城幼儿园既是一项事业也是一项产业,但这项产业并没让谷秀峰发大财,每年只有两三万元的收入。2004年,谷秀峰的女儿

王晴天考上了泰山学院,因为刚向银行贷款2万元用于幼儿园规范化建设,谷秀峰实在没有多余的钱交学费,无奈之下,她第一次把家庭情况告诉

了女儿。“这是我唯一一次把家庭情况告诉孩子,按说大人应该承担的东西不能让孩子承担,要不小孩还怎么安心学习。”

4 捐赠是为了娃们 接受最好教育

女儿向学校申请了助学贷款,勉强渡过了难关,儿子王龙兴也在2007年考上了山东警察学院,第一年学费加服装费总共7000元,谷秀峰东借西凑才交上。“最困难的时候,我每天都到附近扫树叶,用土炉子烧火,只有孩子回来的时候才烧煤块。”

作为一名教育工作者,谷秀峰是成功的,两个孩子不仅都考上大学,还捧上了“铁饭碗”。女儿王晴天现在在肥城市国税局工作,儿子王龙兴也考上了泰安市公安局的公务员。

在谷秀峰眼中,两个孩子特别省心,“我记得龙兴上高二时从家回学校,手里就拿着100块钱,我一个月后去看他,发现他顿顿吃火烧,心疼得我直掉眼泪。”

可是这个“省心”的儿子刚开始并不理解捐赠行为。“这是父母经营一辈子的资产,如果卖掉也值20多万,我和姐姐并不富裕,我每月要还3000多元房贷。”而谷秀峰夫妇的好友郭庆株也曾经跟谷秀峰商量,认为捐赠行为并不是最佳选择。

但是谷秀峰坚持自己的想法,“我今年57岁了,恐怕以后没有太多精力经营幼儿园,2012年遂城幼儿园变成了办公性质,我们干了一辈子教育,特别热爱幼教,也想让幼儿园获得更好发展机会,让娃儿们接受最好的教育。”谷秀峰说。

“我现在对他们的行为不意外了,他们一直就是认真和负责的人。”王龙兴说,现在生活水平高了,人们有了更高层次的追求,自己的父母是思想进步的人,会带动大家。

临别时,记者询问5岁的小朋友段延伟为什么舍不得园长离开,“因为她爱我们。”段延伟用稚嫩的声音说。

险!男子精神病发作爬上5米假山

救助站、110、119合力救人

本报济南12月9日讯(记者 陈文进) 9日晚,一名刚送到济南救助站的男子史某突发疑似精神病症状,打人后跳进水池,又爬上院内一处5米高的假山。经过两个多小时的哄劝和营救,救助站工作人员、公安人员和消防队员合力将史某救下送到医院护理。

9日下午4时许,济南公交派出所民警将流浪人员史某送到济南市救助管理站。傍晚5时左右,史某突然出现疑似精神病症状,拒绝吃饭并挥拳猛击管理人员头部,然后跑到院内。由于史某力量很大还手握利器,救助站工作人员只好拨打110求助。

民警还没赶到,史某再次发狂,两次跳入院内水池,后又迅速爬上水池中一座5米高的假山顶。救助站工作人员不停劝说,但史某全然不听,一会儿在上面拳打脚踢,一会儿又盘坐着双手合十。半小时后,史某冻得有些发抖,救助站人员恐其摔下来发生意外,一边继续拨打110和119电话,一边将棉衣棉被铺在假山下方的尖石上。

晚7时许,消防队员赶到,一名消防战士想从假山后面悄悄接近史某,不料被其发觉。消防

队紧急调来云梯施救,救助站工作人员在史某正面不停地向其喊话吸引其注意力,两名全副武装的消防队员乘云梯靠近史某,另一名消防队员从侧翼爬上假山。

这时浑身湿透的史某身体有些僵硬,随时有可能跌落下来。一名消防战士突然单脚跃起将史某的一只手抓住,史某拼命挣扎,那名消防战士用肚子撑在岩石上死死按住史某,随后在其他消防队员的合力帮助下将史某抬进云梯吊篮。随后,工作人员迅速给他穿上棉衣。在医护人员的帮助下史某被送往医院接受护理和救治。



▲史某突然站起来身体失去平衡,万分紧急。 本报记者 陈文进 摄

◀消防队员合力将史某救下。 本报记者 陈文进 摄